Lukuteoria
Harjoitus 13/2007

1. Etsi Lauseen 7.2.2 todistuksessa esiintyvat luvuf ja +x, kongruenssiyhtalén
r* = 58 (mod 77)

tapauksessa.

2. Ratkaise kongruenssiyhtalo
2? = 58 (mod 77)

ratkaisemalla nelja yhtaloparia Lauseen 7.2.2 todistuksen tapaan.
3. Luvunn = 5095 kanoninen esitys on muot@a95 = 5 - 1019. Etsi kongruenssille
2* = 1 (mod 5095)

ratkaisu, jolle patee # +1 (mod 5095).

4. Olkoonp alkuluku, jollep = 3 (mod 4) ja olkoong = 2p+1 alkuluku. Osoita, etta talldin
q| M,, missé)M, on Mersennen lukd/, = 27 — 1. (Vihje! Maaraa Legenden symbc@g]
Eulerin kriteerin ja Seurauksen 7.3.2 avulla.)

5. Osoita Tehtavan 4 avulla, et?8 | M, 47 | Mag ja 503 | Mos; .

6. Olkoon p > 2 alkuluku ja olkoona € Z siten, ettd syt,p) = 1. Jaetaan joukon
{a,2a,..., (;%1) a } jakojddnnokset modulokahteen osaan: Olkoat, . . . , us ne jaan-
nokset, jotka ovat- £ ja olkoot{ vy,..., v, } ne jaannokset, jotka ovat £. Osoita, etta

p—1
{1,...,7}:{p—ul,...,p—us,vl,...,vt}.

(Vihje! Riittéa osoittaa, etté joukofip — us,...,p — us, vy, ..., v, } luvut ovat pareittain
ei-kongruentteja modulp.)

7. Osoita: Fermat'n luku7,, = 22" + 1 on alkuluku, jos

Fm—1

= =—1(modFy,).

(Vihje! Ks. Lause 6.2.1.)



